

第四届概率统计年会在杭州召开

中国概率统计学会第四届年会于 1990 年 10 月 23 日至 10 月 28 日在杭州(白沙)召开，出席会议人数达 308 人。代表来自全国各高等院校、中国科学院、气象、地质、医学、农业、出版等有关单位。出席会议的还有香港中文大学统计系的林慈先生，国立新加坡大学数学系的胡开源先生。

会议代表中，有老一辈的概率统计学者魏宗舒、王寿仁、梁之舜、江泽培、严士健、王梓坤、厉则治、李维铮等。出席会议小于 30 岁的青年人达 155 人。此外，也有出国留学回国的青年人参加了会议。这次会议是一次老、中、青欢聚一堂，共同讨论概率统计发展方向、当前的动态和水平，展望未来的盛会。会议进行了多次大会报告，交流了约 200 多篇论文，内容涉及马氏过程、随机分析、应用概率、基础概率论、极限理论、非参数统计、参数估计、多指标过程、统计决策理论、抽样调查、时间序列分析、线性模型、回归分析、试验设计、质量管理、统计计算、多元统计分析、数据分析、可靠性、经济与生物统计、粒子系统等。老一代学者还利用晚上时间向青年一代进行了座谈讨论，传授了他们的治学方法和经验，探讨了概率统计研究方法和思想方法以及教学哲学思想等问题。

这次会议是一次老一辈与中、青年交接班的大会。会议选出了成平为理事长、汪嘉冈、安鸿志为副理事长的新一届学会领导人。

会议还决定将概率统计的学术刊物“应用概率统计”办好，使学者有耕耘之地，读者能及时看到国内概率统计学术水平的进展。刊物欢迎投稿，稿件刊登不收版面费。